

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (5568)

Среда, 19 января 1972 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ЗАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

В первые дни нового года животноводы района подводят итоги, намечают новые рубежи, сверяя их с курсом, намеченным XXIV съездом КПСС. Но наметить пути дальнейшего роста продуктивности скота — одна сторона. Другая — претворить в жизнь намеченное. Сейчас самое важное для этого — образцово провести зимовку скота.

Для того, чтобы и в зимнее время повышать надой, увеличивать привесы скота, нужны, прежде всего, полноценные корма, безотказные механизмы на фермах и, конечно, знающие, добросовестные люди, умеющие с максимальной отдачей использовать все возможности роста продуктивности скота, увеличения его поголовья.

Как и в прошлом году, сейчас продолжается соревнование за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки. Формы его самые разнообразные. Например, коллектив фермы Ложоголово совхоза «Старопольский» в минувшем году при плановом задании 3.315 килограммов от каждой коровы получил по 3.650 килограммов молока. За такой показатель они будут бороться и нынче. Для этого ложоголовцы намечают организовать внутрифермский конкурс за высокие надой в стойловый период.

На ряде ферм совхоза «Аврора» главным пунктом обязательств считают экономический показатель, чего не наблюдалось прежде. Здесь намечается возродить незаслуженно забытую форму соревнования — посещение передовых ферм и широкий обмен опытом. Как видите, методы разные, а цель одна — дать больше продукции животноводства, досрочно выполнить и перевыполнить принятые обязательства.

В руках животноводов есть немало проверенных практикой средств, позволяющих непрерывно повышать надой и привесы скота. Важно наладить правильный уход за животными. В этом смысле поучителен пример работников фермы Радовель совхоза «Сланцевский». Здесь строго выполняется распорядок дня, животные выгуливаются на прогулку, организованно запаривание соломы и сдабривание ее концентратами. Не случай-

чайно с первых дней нового года радовельцы получают высокие надой — в среднем за сутки по 13 килограммов молока от каждой коровы. Сравнительно высокий темп взяли животноводы фермы Морди совхоза «Осьминский».

К сожалению, не везде так обстоит дело. Как сообщают специалисты, неблагоприятно проходит зимовка скота на ферме Кологривово совхоза «Старопольский». Здесь не соблюдаются элементарные правила санитарной гигиены. Так, с 15 по 20 декабря прошлого года по этой причине молокозавод не принимал кологривское молоко из-за повышенной загрязненности и кислотности. Механизмы часто выходят из строя. Из-за этого нередко коровы и молодняк остаются даже без воды. Животные на прогулки не выпускаются. Среди работников ферм слаба производственная дисциплина.

Нынче в совхозах достаточно грубых и сочных кормов. Надо лишь правильно их использовать. Корма животным следует давать в составе сбалансированных рационов, постоянно следить за их качеством и сохранностью. Кое-где, однако, зоветспециалисты не следят за этим. К примеру, на ферме Овсище совхоза «Осьминский» имели место случаи, когда сено и сенаж скармливался животным недопустимо низкого качества. Редкие коллективы ферм могут похвастать и приготовлением соломы. А ведь она — важная добавка к общему рациону.

Известно, что на зимнее время приходится значительное количество отелов. Именно в эту пору закладывается основа увеличения численности поголовья скота. Нужно так поставить дело, чтобы сберечь весь молодняк, организовать за ним образцовый уход, полноценное кормление.

Первый месяц нового года почти на исходе. Задача партийных и профсоюзных организаций, руководителей и специалистов хозяйств — взять под строжайший контроль начавшееся соревнование среди животноводов, повседневно подкрепляя его организаторской работой. Лишь при этом условии задачи, поставленные перед работниками ферм, могут быть успешно выполнены.



Животноводы совхоза «Кронштадтский» Ленинградской области в 1971 году успешно выполнили социалистические обязательства — дали государству 2.400 центнеров сверхпланового молока. В числе лучших — ферма Заостровье.

НА СНИМКЕ: доярки фермы Заостровье Нина Ефимова и Нина Яковлева (справа). За год они получили по 5.000 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Фотохроника ТАСС

НА ВАХТЕ — АВТОМОБИЛИСТЫ

По широкой белой ленте зимнего шоссе мчится огромный грузовик. За рулем МАЗа шофер первого класса, ветеран труда Евгений Александрович Александров. Он везет бетонные плиты в Кингисепп на строящийся там комбинат «Фосфорит». Внимательно следит за дорогой водитель, ловко и умело ведет тяжелую машину, спешит быстрее доставить груз.

— Владимир Александрович, — говорит о нем начальник колонны А. Г. Макаров, — один из лучших водителей грузового автопредприятия. У нас он работает более 14 лет, много совершил хороших дел.

Встав вместе с коллективом на ударную вахту второго года девятой пятилетки, шофер Е. А. Александров ежедневно выполняет задания на 140 — 150 процентов. Он любит свою профессию, всегда старательно готовит в рейс машину, бережет горючее и резину, оказывает помощь товарищам в пути.

Таких умелых и старательных водителей много

в коллективе. Отлично несет трудовую вахту второго года пятилетки один из опытных водителей Иван Егорович Семенов. Он тоже водит МАЗ. Возит с комбината «Стройдеталь» на стройки Северо-Запада страны различные плиты, блоки, сваи. У него стало золотым правилом ежедневно выполнять задание на 140—150 процентов.

Много и хорошо трудится водитель «Урала» Алексей Яковлевич Антонов. Он тоже возит строительные материалы и перевыполняет план. Водитли М. Н. Костин, И. И. Казаченко, С. И. Трифонов и многие другие с первых дней 1972 года показывают пример в труде, берегут технику, горючее и резину. Автомобилисты вносят свой вклад в дело выполнения решений XXIV съезда КПСС.

П. АРТЕМЬЕВ,
райком.

ПОЗОР АГРЕССОРАМ!

С митинга коллектива трудящихся
ремонтно-механического завода

Трудящиеся нашей страны гневно осуждают преступные действия американской военщины против Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Позавчера на ремонтно-механическом заводе состоялся митинг солидарности с народами борющегося Индокитая.

Митинг открыл заместитель председателя заводского комитета профсоюза Н. В. Алексеев. С гневным протестом против агрессии США в Индокитае выступил на митинге электрослесарь электролаборатории, член партийного бюро завода В. А. Волков. Он сказал:

— Не так давно Соединенные Штаты Америки заявляли о своей готовности прекратить военные действия против Вьетнама. Но эти слова были потрачены впустую. В канун рождественских праздников американские самолеты бомбили мирные города и деревни Вьетнама. Они сбрасывают бомбы громадной разрушительной силы, причем нападению подвергаются совсем не военные объекты. В развалинах жилых домов, больниц, школ, детских учреждений гибнут беззащитные люди.

Всколыхнулся весь мир. Все честные люди земли протестуют против агрессии США в Индокитае. В этой войне у американской военщины и у ее пособников нет шансов на успех. Ничто не спасет их от поражения.

В заключение своего выступления В. А. Волков сказал:

— Мы, коммунисты ремонтно-механического завода, еще и еще раз выражаем свою солидарность с героическими народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Позор американским агрессорам! Руки прочь от Индокитая!

Затем слово для выступления взял заместитель председателя

цехового комитета механического цеха В. И. Норогодин:

— Мы, трудящиеся завода, как и весь советский народ, единодушно осуждаем разбойничью политику США. Мы требуем прекратить бомбардировки городов Вьетнама, Камбоджи и Лаоса, вывести с чужих территорий все американские войска.

От имени молодежи завода на митинге выступил член комитета ВЛКСМ, кандидат в члены КПСС электрослесарь В. И. Власов.

Еще свежи в памяти зверства, учиненные американскими агрессорами против мирного населения Южного Вьетнама. В деревне Сонгми жертвой палачей стали дети, старики, женщины. Преступные действия против мирного народа продолжаются. Опять начались варварские бомбардировки городов Демократической Республики Вьетнам. И опять молодые парни вынуждены взять в руки оружие, чтобы защищать свою страну.

— Наши молодые сердца, — сказал В. Власов, — полны чувства глубочайшего уважения к народам Индокитая, ведущим тяжелую борьбу с американскими агрессорами и их наемниками.

На митинге единогласно была принята резолюция, в которой, в частности, говорится:

— Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие ремонтно-механического завода, глубоко возмущены варварскими действиями американских империалистов, ведущих грязную, колониальную войну против народов Индокитая. Мы требуем немедленного вывода американских войск. Мы горячо поддерживаем заявление Советского правительства о необходимости прекратить агрессию во Вьетнаме.

Н. КИСЛОВ,
секретарь партбюро.

ВЕСТИ С КИРПИЧНОГО

Лектор областного комитета партии А. И. Подосенов прочитал трудящимся завода лекцию о международном положении. Он рассказал собравшимся об огромной работе, проведенной Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством после XXIV съезда КПСС по укреплению позиций социализма и мира. На лекции освещалась созидательная деятельность советского народа по претворению в жизнь решений партийного съезда.

* * *

Около 20 инженерно-технических работников завода по-

высыли в прошлом году свои профессиональные знания. С начальниками цехов и мастерами проведены семинары по вопросам техники безопасности на производстве и правилам эксплуатации грузоподъемных машин и сосудов, работающих под давлением. В декабре проведены занятия по научной организации труда. После них группа работников завода выезжала на завод строительных материалов в город Таллин, где обменялась опытом работы.

ПЕРВЫЙ В ОБЛАСТИ

В Ленинградской области насчитывается десять производственных участков предприятия

ЧЕМ ЖИВЕТ НАШ ГОРОД?

- ХРОНИКА
- СОБЫТИЯ
- ФАКТЫ

«Рембыттехника», в том числе и наш Сланцевский, объединенный с Кингисеппским.

По итогам соревнования участков области наш четырехжды в течение прошлого года занимал первое место. Лучшие люди этого коллектива — часовые мастера Ф. Канунников и В. Сысоева награждены туристскими путевками для поездки в город-герой Севастополь.

В 65-й РАЗ

В 1964 году на базе пионерского лагеря «Чайка» был создан профилакторий для горняков. С тех пор в нем отдохнуло более трех тысяч работни-

ков шахт нашего бассейна. 13 декабря в профилакторий прибыла новая партия отдыхающих, третья в этом году. А всего с момента организации профилактория это был 65-й заезд.

РАСТУТ ВКЛАДЫ

Более 16 тысяч сланцевчан прибегают к услугам сберегательных касс, чтобы хранить там свои трудовые сбережения. Перед новым годом сумма взносов превысила 9 миллионов рублей.

20 ЯНВАРЯ

во Дворце культуры СПК состоится шестая городская конференция общества «Знание». Начало в 15 часов.

ров. Если к этому добавит, что из года в год растет и будет расти заработная плата рабочих и служащих, что сланцевчане будут все шире пользоваться общественными фондами, что растет розничный товарооборот, то станет очевидной та забота, которую проявляют о благоденствии народа Коммунистическая партия и Советское правительство.

На эту заботу мы должны ответить самоотверженным трудом на всех участках производства. У нас есть все возможности, чтобы успешно выполнить план второго года пятилетки. Для этого надо множить усилия каждого трудящегося, каждого трудового коллектива, совершенствовать управление производством, крепить дисциплину и организованность, восполнять недостатки в организации социалистического соревнования. Взять, к примеру, разработку самих условий соревнования. Зачастую в них недостает конкретности. Они подчас громоздки, содержат множество различных показателей, которые не вызваны необходимостью и только тормозят разви-

тие живого дела. В то же время нередко отсутствуют важнейшие показатели, без которых практически невозможно объективно оценить работу соревнующихся коллективов. Как правило, улучшения в условиях соревнования неизбежно приводит к выработке односторонних обязательств. Именно поэтому на некоторых предприятиях принимаются заниженные обязательства по росту производительности труда, улучшению качества продукции.

Г. ЛАЗИНИН,
первый секретарь
ГК КПСС.

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ
коммунистического строительства, поставленные XXIV съездом, одобренный ноябрьским пленумом ЦК КПСС и утвержденный третьей сессией Верховного Совета СССР план развития народного хозяйства страны на 1971—1975 годы вывели из советских людей новый подъем трудового энтузиазма и творческой активности. В коллективах промышленных предприятий и на стройках города, в совхозах района развернулось соревнование за достижение наивысших производственных показателей при наименьших затратах средств, труда, материалов. Высокий трудовой энтузиазм рабочих рождает встречные планы по досрочному достижению рубежей второго года пятилетки. «Пятидневное задание — за четыре дня!» — под такими девизами трудятся шахтеры, химики, строители, автотранспортники, работники животноводства.

Руководствуясь ленинскими указаниями, решениями XXIV съезда КПСС, Коммунистическая партия постоянно заботится о повышении роли соревнования, которое служит эффективным методом подъема производительности сил в коммунистическом строительстве. Одним из ярких примеров этого является постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». В нем глубоко проанализированы насущные вопросы этого массового движения на

данном этапе, раскрыты его особенности и значение. Как отмечается в постановлении, магистральным направлением социалистического соревнования должна быть мобилизация трудящихся на всемерное ускорение технического прогресса, повышение производительности труда, эффективности производства, на снижение трудовых затрат, экономию сырьевых и материальных ресурсов, улучшение качества продукции, рациональное использование основных фондов и капитальных вложений.

Важная роль в этом деле отведена партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, Советам. Их внимание должно быть обращено на повышение ответственности хозяйственных руководителей, инженеров-технических работников, специалистов сельского хозяйства за организацию социалистического соревнования. Хозяйственные руководители организации должны создавать необходимые организационно-технические и экономические условия для высоко-

производительного труда, дающие возможность каждому выполнять принятые обязательства, наиболее полно проявлять свои способности. В постановлении подчеркивается, что очень важно своевременно подметить и поддержать все новое, что рождается творчеством масс, принять эффективные меры для распространения достижений передовиков и лучших коллективов, постоянно заботиться о повышении уровня профессиональной подготовки рабочих и служащих.

Широко развернуто социалистическое соревнование за достижение плана партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, Советам. Их внимание должно быть обращено на повышение ответственности хозяйственных руководителей, инженеров-технических работников, специалистов сельского хозяйства за организацию социалистического соревнования.

Итоги радуют. Но мы должны посмотреть и идти вперед. Сейчас повсеместно развернулась борьба за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки, достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. В социалистических обязательствах района записано выполнить пятилетнее задание по росту производительности труда за 4,5 года. Поэтому в планах предприятий предусмотрены задания по росту производительности труда. В текущем году предстоит перевыполнить план по производительности труда в 1,5 раза и обеспечить за счет этого не менее 95 процентов прироста объема производства. Отсюда задача — обеспечить на основе комплексных планов наивысшую производительность труда на каждом станке, агрегате, механизме, добиться максимального объема продукции с каждого метра производственной площади. Чтобы уяснить важность этой задачи, обратимся к цифрам. Повышение производительности труда в промышленности нашего города на один процент в 1965 году позволило выпустить дополнительной продукции на 700 тысяч рублей, а в 1970 году — на 1 миллион 900 тысяч рублей.

Однако, если производительность труда на комбинате «Сланцы», цементном и ремонтно-механическом заводах, лескомбинате, хлебокомбинате, в шахтоуправлении «Ленинградсланец», радиостанции растет за счет внутренних резервов, то остальные предприятия допускают лишнюю численность работающего персонала.

Одним из важнейших показателей в работе промышленных предприятий является себестоимость выпускаемой продукции. За 11 месяцев 1971 года от снижения плановой себестоимости товарной продукции получено 425 тысяч рублей экономии. Лучших результатов достигли коллективы комбинатов «Сланцы» и «Строитель», цементного завода, «Строитель» цементного завода. В своих обязательствах на текущий год предприятия промышленности города обязались снизить себестоимость продукции на 500 тысяч рублей. Выполнить этот пункт обязательств — почетный долг сланцевчан.

Успешно несли трудовую вахту стартового года пятилетки коллективы строительных организаций. Они сдали 36.833 квадратных метра жилья. Это рекордная цифра со дня основания нашего города. Около 700 семей шахтеров и химиков, строителей и транспортников справили новоселье. Так партия и правительство заботится о благе советского человека. Конечно, у нас есть трудности с жильем, но они постепенно уменьшаются. Достаточно привести такой пример. Если в прошлом году строители освоили 9 миллионов рублей, то ныне им предстоит освоить 10 миллионов рублей. Значит, должны быть больше построены жилья и других объектов.

Кстати, за пятилетку в городе предусмотрено ввести в действие 5 магазинов, 2 столовых, кафе, ателье, торговый центр, клуб, техникум, спортивный комплекс, педучастки на самообслуживание 9 магазинов по продаже продовольственных и промышленных това-

ТОВАРЫ
МАССОВОГО СПРОСА



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Матюшкыня Невьянского завода художественной керамики покоряет оригинальной формой и красивой росписью. Утвержденные к выпуску новые виды изделий: кружки, сосуд для вина и другое. Они декорированы цветными и прозрачными глазуриями.

НА СНИМКЕ: заводской трудящийся Я. Жданов за работой над новыми изделиями.
Фото А. Грахова.
Фотохроника ТАСС

ЗАБОТА О РАБОЧЕМ

Я с интересом прочитала в седьмом номере «Знамени труда» письма, в которых рассказывается об общественных фондах потребления в низини сланцевчан. Действительно, они служат значительным добавком и бюджету трудовой семьи. Вот и в небольшом коллективе бытпромкомбината за прошлый год многие работники получили путевки в дома отдыха, санатории. А их дети отдыхали в пионерских лагерях. Это говорит о большом внимании к рабочему человеку.

Я работаю в бытпромкомбинате 15 лет. Потребовалось лечение, и мне дали путевку на курорт. Об этом пообещали комитет профсоюза и его председатель М. Н. Ваткин. Л. НИКИФОРОВА, приемщица мастерской химчистки одежды.

УВЕРЕННЫМ ШАГОМ
НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

В Директивах XXIV съезда КПСС на девятое пятилетие записано: «Увеличить объем производства продукции промышленности строительных материалов в 1,4 раза, организовать широкий выпуск материалов и изделий повышенной заводской готовности, индустриальных конструкций, легких заполнителей, снижающих вес зданий и сооружений. Довести производство цемента в 1975 году до 122—127 миллионов тонн». Эти контрольные цифры легли в основу девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны, утвержденного третьей сессией Верховного Совета СССР.

В нашей стране первостепенное внимание уделяется производству цемента, который является основой основ жилищного и промышленного строительства. Без него не изготовить ни раствор, ни бетон, ни железобетонные конструкции и изделия. Поэтому цемент справедливо называют «хлебом строительства».

Коллектив Сланцевского цементного завода вносит весомый трудовой вклад в общесоюзное производство цемента. Так, в 1975 году в целом по стране предусматривается выпуск 122—127 миллионов тонн цемента, а на нашем предприятии — 1.300.000 тонн. Следовательно, одна сотая часть всего цемента страны приходится на долю коллектива нашего предприятия. Это возлагает на нас большую ответственность и обязывает постоянно изыскивать дополнительные резервы, так как весь рост выпускаемой продукции будет достигнут без увеличения производственных мощностей.

Сланцевские цементники успешно завершили первый год девятой пятилетки. Так, для строек выпущено 6.897 тонн сверхпланового цемента, а для сельского хозяйства — 10.308 тонн известняковой муки сверх годового задания.

Коллектив предприятия не только добился выполнения плана по объему производства, но и в значительной степени повысил качественные показатели. Так, средняя марка цемента возросла на 1,1 процента. За счет более лучшей технологии сэкономлено 2.131 тонна условного топлива. Производительность труда возросла на 4,4 процента к уровню 1970 года. Рост выработки продукции на каждого работающего

составил на 1.066 рублей. Весомый трудовой вклад в общегородской итог внесли коллективы всех технологических и вспомогательных цехов. Наиболее высокие показатели достиг цех помола, который в истекшем году несколько раз занимал призовое место в соревновании среди основных цехов. Здесь самых высоких показателей в декабре прошлого года достигла смена мастера В. В. Лещева, выполнившая месячное задание по производству цемента на 102 процента, а по известняковой муке — на 100,1 процента.

Коллектив цеха помола развернул упорную борьбу за повышение часовой производительности цементных мельниц. И надо сказать, что она увенчалась успехом: при плане 43,3 тонны цемента в час возросла до 45,4 тонны. Таким образом, достигнутый показатель стал плановым заданием второго года пятилетки. Коллектив принимает все меры, чтобы достичь более высоких результатов по использованию цементных мельниц.

Большие задачи поставлены перед цементниками в текущем году. Всего предстоит выпустить по плану 1.240.000 тонн цемента, а с учетом повышенных социалистических обязательств — 1.242.500 тонн и 350.000 тонн известняковой муки для сельского хозяйства. Кроме того, цементники решили дополнительно выпустить 4.000 тонн сверхплановой известняковой муки. Все это требует максимального напряжения трудовых усилий всех цеховых коллективов.

Ныне будут продолжены работы по реконструкции технологического оборудования. Предстоящая газификация предприятия позволит резко сократить запыленность воздушного бассейна города. Большой объем работ предусмотрен по механизации и автоматизации трудоемких процессов, что позволит повысить производительную культуру в цехах и улучшить условия труда рабочих.

Коллектив цементного завода, единодушно одобряя решения ноябрьского пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, уверенной трудовой поступью идет в будущее.

Б. ХИЛКОВ,
начальник отдела организации труда и заработной платы цементного завода.

Большие задачи поставлены перед нами в вопросе не рассматривался. В исполком сельского Совета средства на данное мероприятие не имеется. Данный вопрос нужно согласовать с дорожным управлением.

Секретарь исполкома сельского Совета Е. Федорова.
Три ответа, но ни один из них не говорит о конкретном принятом решении. Простое сказать: тот не делает, другой не выполняет. А какова доля участия исполкома, его помощь жителям сельсовета? Не потому ли сельчане и пишут в другие организации, что не надеются получить ее на месте?

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Новый цветной художественный фильм «Смертный враг», выпущенный киностудией «Мосфильм», создан по мотивам ранних дописанных рассказов М. Шолохова «Двухмужия» и «Смертный враг». Сценарий картины написан А. Витолем при участии режиссера-постановщика Е. Матвеева. Главный оператор — Э. Гулидов.

Фильм показывает жизнь одной из первых коммунистических организаций в первые годы становления Советской власти на Дону. Драматические эпизоды непримиримой классовой борьбы, общественные конфликты переплетаются с личной драмой героев. Одна из важнейших в фильме тем — раскрепощение женщины.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. Анна — артистка Ж. Прохоренко, Арсений — артист Е. Матвеев.
Фотохроника ТАСС

Наш соперник — Кириши

Нам, наверное, повезло, когда представитель нашей команды Вяч. Купсевич Масляников на первой встрече телевизионного конкурса «Земляки» вытеснил лучшего соперника Сланцам с Киришами. Дело в том, что эти города во многом похожи. Тот и другой строился руками комсомольцев, их возраст молодой, живут в них химики, строители. Есть одинаковые названия улиц, магазинов, как в Сланцах, так и в Киришах много детей.

В этом году Киришам исполнилось 10 лет. Это город большого будущего, большой промышленности. Словами трудно рассказать обо всем, что сделано в Киришах за эти годы. Жилые корпуса стоят просторно и свободно на берегах седого Волхова. Они обращены к солнцу, свету, а между ними площадки для детских игр, пешеходные дорожки. Автомобильные дороги лишь огораивают микрорайоны города, поэтому внутри кварталов нет городского шума. Родившись в последний год семилетия, этот город как-то сразу выписался в «стипендиаты», — как подчеркивалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду, — пейзаж нашей Родины». Здесь создан энергопромышленный комплекс. В его составе один из крупнейших в стране нефтеперерабатывающих заводов, который уже теперь выпускает свыше тридцати наименований и марок различных нефтепродуктов, и мощная ГРЭС, только в 1971 году выработавшая свыше 5 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Кириши — Всесоюзная ударная комсомольская стройка. В строительных организациях трудится каждый шестой из числа жителей города, средний возраст которых 27 лет.

Главным событием прошлого года для Киришей явился ввод в эксплуатацию комплекса сверхмощной атмосферо-вакуумной трубочатки нефтеперерабатывающего завода, в состав которого входит несколько десятков объектов, практически представляющих собою совершенно новый завод. Это единственная в таком составе пусковая мощность в стране в прошлом году. Ход строительства этого комплекса шел под неослабным вниманием штаба строительства АВТ бригады под руководством В. В. Овчиннико-

вой, В. Н. Голубева. А о бригаде Н. И. Сахарова в Киришах говорят, что если бы ее не было, не было бы и АВТ.

Кто же этот руководитель? Николай Иванович возглавляет коллектив, который носит звание имени 50-летия Октября. Эта бригада передовая в городе. А ее бригадир уже дважды избирался депутатом городского Совета, награжден орденом Октябрьской Революции.

Трудолюбивых, по-настоящему влюбленных в свой город людей в Киришах много. И заслуга всех в том, что на пустырях и болотах, на сплошных воронках от бомб выросла крупнейшая топливно-энергетическая база Северо-Запада, соединенная нефтепроводами с одним из богатейших нефтедобывающих районов на Волге, а теперь и нефтепродуктопроводом с Ленинградом.

В Киришском районе 6 совхозов. Два из них — специализированные. В совхозе «Березовский» занимаются откормом молодняка крупного рогатого скота и свиней. Совхоз «Молодежный» — это тепличный городок. 40.000 квадратных метров под стеклом! Отсюда в зимнее время киришчане получают к столу свежие овощи, снабжают ими ленинградские магазины.

Еще не так давно полевые районы только мечтали о стопудовых урожаях, сейчас этот рубеж преодолели. Трудящиеся совхоза «Осиничевский» получили по 200 пудов с гектара на площади 350 гектаров. Все совхозы выполнили свои социалистические обязательства по урожайности зерновых. На селе есть и свои знаменитости. Е. М. Мухина сейчас возглавляет одну из лучших ферм района — Черенцово совхоза «Осиничевский». Будучи дояркой, она в 1969 году первой переступила трехтысячный рубеж по надоям молока. Высокие урожаи картофеля из года в год получает Николай Астриков. А звание лучшего механизированного картофелеводческого звена совхоза «Осиничевский» Николай Кованна знает далеко за пределами района как почетно-го звание. Это единственная в таком составе пусковая мощность в стране в прошлом году. Ход строительства этого комплекса шел под неослабным вниманием штаба строительства АВТ бригады под руководством В. В. Овчиннико-

В воскресные дни многие жители Челябинска выезжают за город на лыжную прогулку.
Фото Б. Клиппингера.
Фотохроника ТАСС

но будут выращивать 375 тысяч индеек. Промышленные мощности первой очереди рассчитаны на производство 500 тонн птичьего мяса в год.
(ТАСС)

В. НАЗАРОВ,
член штаба конкурса.
О. СВЕТЛОВА,
сотрудник редакции.
19 января 1972 года 3 стр.

ЗА ЛОЖНЫЕ ПОКАЗАНИЯ

Свидетель — важная, подчас решающая фигура в осуществлении правосудия. Роль свидетеля в процессе очень велика, хотя бы в силу того, что в своих руках он держит судьбу другого человека. Свидетель приносит в зал суда живое дыхание жизни, со всеми ее противоречиями, сомнениями и сложностями, со всем многообразием характеров, образования, темперамента.

Иногда бывает очень трудно оценить свидетельские показания, выявить факты из массы ненужных слов. Закон требует от свидетеля говорить правду и только правду, помочь отыскать истину.

Иногда свидетель хочет помочь суду, со всей серьезностью относится к своим обязанностям, но не может это сделать: одному свойственна слабая память, другому — буйная фантазия. Можем ли мы оставить в вину честному человеку, к примеру, несовершенство памяти? Конечно, нет!

Другое дело, если человек умышленно искажает истину. Большинство свидетелей честно хотят помочь суду. Но, к сожалению, еще встречаются случаи лже-

ИЗ ЗАЛА СУДА

свидетельства. Закон предусматривает наказания, вплоть до лишения свободы, за дачу заведомо ложных показаний.

Наказание лжесвидетеля — одна из существенных мер борьбы с преступностью. Такое дело — об уголовной ответственности за ложные показания — рассмотрел Сланцевский городской народный суд 28 декабря 1971 года. На скамье подсудимых — Физерова Валентина Алексеевна, 32 лет, имеющая на иждивении мать и одиннадцатилетнюю дочь. Она обвиняется в том, что при расследовании дела ее брата Ф. и гражданина К. дала ложные показания.

На допросе у следователя она рассказала, что ей известно, кто ее брат Ф. и гражданин К. совершили кражу, что гражданин К. ей сам об этом рассказывал. Эти показания она повторила и на очной ставке с гражданином К., и на суде.

Через некоторое время, при повторном рассмотрении дела на су-

де, она меняет свои показания и заявляет, что о краже ей ничего не известно, что К. ей ничего не говорил, а она оговорила их, т. к. была зла на своего брата.

Физерову привлекли к уголовной ответственности, и вот она на скамье подсудимых. Физерова не отрицает своей вины, да и как отрицать, когда в деле подшиты протоколы ее допросов. Сейчас она смущена и расстроена, переводит взгляд с одного судьи на другого, Судто ищет поддержки. Но поддержки она не чувствует, что только в глазах судей, но и в глазах присутствующих в зале.

Последнее слово подсудимой Физерова молчит. Оглашается приговор. Учитывая семейное положение и состояние здоровья Физеровой, суд приговорил ее к одному году исправительных работ по месту работы с вычетом 20 процентов в доход государства.

А. КУЗНЕЦОВА,
председатель Сланцевского горнарсуда.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

25—26 января с 10 до 19 часов
**СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО ОРГАНИЗУЕТ ОБМЕН
СТАРЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ,
БЫВШИХ В ПОЛЬЗОВАНИИ,
НА НОВЫЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ ВСЕХ МАРОК.**

Обмен старых телевизоров на новые производится в помещении раймага (старое здание, ул. 1-я Советская). Гражданам, проживающим в сельской местности, будет предоставлен транспорт для доставки телевизоров. В период обмена работает консультант (представитель) Ленинградского завода имени Козицкого.
Правление райпо.

К СВЕДЕНИЮ ЖИЛЬЦОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ БАЛЛОННЫМ ГАЗОМ

В целях бесперебойного газоснабжения контора горгаза предлагает всем жителям, у которых газобаллонные установки зарегистрированы в горгазе, приобрести по второму (резервному) баллону. В квартиры, где имеется один баллон, своевременная доставка газа не гарантируется.

Сланцевскому лесокомбинату ТРЕБУЮТСЯ

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ (оплата по договоренности),

АВТОСЛЕСАРИ,
НАЧАЛЬНИК ЛЕСОПУНКТА.

Обращаться в отдел кадров лесокомбината.

Сланцевский лесопункт приглашает на работу **СЛЕСАРЯ-ЭЛЕКТРИКА**, а также мужчин и женщин на изготовление тарных ящиков во вновь открытый цех в дер. Гостицы.
Оплата труда сдельно-премиальная.

СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 63 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

ГЕОДЕЗИСТ.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: г. Сланцы, улица Свердлова, дом № 12-а, телефон № 94-11.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу

ЭКСКАВАТОРЩИК
на экскаватор Э-652.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

МАЙОЛИКОВОМУ ПРОИЗВОДСТВУ ТРЕБУЮТСЯ

**ЛИТЕЙЩИЦЫ ИЗДЕЛИЙ,
ФОРМОВЩИЦЫ ИЗДЕЛИЙ.**

Оплата труда сдельно-премиальная. Адрес: г. Сланцы, Гавриловская улица, дом № 23.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ЖИЛЬЦОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОМ!

Контора горгаза напоминает всем жильцам газифицированных квартир о необходимости соблюдения правил безопасности при пользовании газовыми приборами.

Не оставляйте без присмотра газовые плиты с зажженными горелками.

При прекращении подачи газа и погасании пламени горелок газовых приборов немедленно закройте все краны и тщательно проветрите помещение. Перед включением газовой ванной колонки необходимо убедиться в наличии тяги поднесением зажженной спички и вытяжному колпаку колонки, и если тяги нет, то пользоваться ванной колонкой категорически запрещается.

Не включайте резко ручки горелки. Это приводит к проскоку пламени, загоранию его в соплах, и порче горелки.

Во время пользования колонкой не закрывайте щели и отверстия в нижней части двери ванной комнаты и вентиляционные решетки. Они предназначены для притока свежего воздуха. При появлении запаха газа немедленно сообщите в аварийную службу конторы горгаза по телефону № 04.

ГОРГАЗ.

Анатолию Андреевичу СТАРЫХ

Поздравляем с днем рождения. Желаем доброго здоровья и счастья в жизни.
Жена, дочь, Овсовы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников: «Пионерия на марше». 10.15 — Цветное телевидение. «Маленькие трагедии». Фильм-спектакль 11.30 — «Для блага народа». 12.00 — Концерт из произведений Глинки. 12.45 — Цветное телевидение. «Наши соседи». Спектакль теле театра миниатюр. 13.30 — «Вахта на Каме». Документальный телефильм. 14.00 — 14.05 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников: «Веселые старты». 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт мастеров искусств. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». 19.30 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Старая, старая сказка». 21.00 —

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
**ГАЗОСВАРЩИК,
ТОКАРЬ.**

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 21.

Сланцевскому ГПТУ-15
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу
ШОФЕР на машину ГАЗ-51.
Обращаться по адресу: город Сланцы, Партизанская улица, дом № 6. Телефоны №№ 24-03 или 37-73.

Администрация.

ПРОДАЕТСЯ ГАРАЖ. Обращаться после 19 часов по адресу: г. Сланцы, Партизанская улица, дом № 17, кв. № 35.

«Время». 21.30 — Авторский концерт композитора А. Г. Новикова. 23.35 — 23.45 — Новости.

ПЯТНИЦА, 21 ЯНВАРЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.40 — Для детей: «Дружные ребята». 10.10 — Художественный фильм «Всадники революции». 11.50 — «Пятилетка, г. д. второй». Телеочерк. 12.20 — П. И. Чайковский — «Шестая симфония». Исполняет симфонический оркестр Ленинградской филармонии. 13.10 — 13.15 — Новости. 17.25 — Программа передач. 17.30 — Цветное телевидение. Для детей: «Умелые руки». 18.00 — Новости. 18.10 — «Товарищ песня». 18.50 — «Мир социализма». 19.20 — Художественный фильм «Сердце матери». 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказы о театре». «Искусство монолога». 22.35 — Симфонический концерт. 23.20 — Спортивные новости. 23.30 — 23.40 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 19 января — «Звезда моего города». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 января — новый художественный фильм «Я, следователь...». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 января — «Последняя реликвия». Начало в 10, 12, 14, 16 часов. «Гений дзюдо». (Две серии в один сеанс). Начало в 18.20, 21 час. 20 января — новая музыкальная кинокомедия «Украл старого Томаса». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа.

р. — «Последняя реликвия». Начало в 10, 12, 14, 16 часов. «Гений дзюдо». (Две серии в один сеанс). Начало в 18.20, 21 час. 20 января — новая музыкальная кинокомедия «Украл старого Томаса». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 20 января — «Звезда моего города». Начало в 17, 19, 21 час.

Совхозу „Сланцевский“ ТРЕБУЮТСЯ

СВИНАРКИ на свиноферму Большие Поля. Месячный заработок 140—150 рублей.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, дер. Гостицы.

СОВХОЗУ «РОДИНА»

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

**ДОЯРКИ,
СВИНАРКИ,
РАБОЧИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА,
МЕХАНИЗАТОРЫ.**

Жилплощадь предоставляется.

Обращаться по адресу: контора совхоза в деревне Выскатка.

Газета выходит

во вторник, среду, четверг, пятницу и субботу

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.